

«Φουσκώνει» το επιδημικό κύμα γρίπης

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Σε περίοδο αυξημένης δραστηριότητας της γρίπης εισήλθε πλέον και επισήμως η χώρα μας. Την τελευταία εβδομάδα διπλασιάστηκε ο αριθμός των ασθενών οι οποίοι από τις αρχές της φετινής περιόδου χρειάστηκε να νοσηλευθούν σε Μονάδα Εντατικής Θεραπείας λόγω επιπλοκών της γρίπης, ενώ αυξήθηκε κατακόρυφα και ο αριθμός των επισκέψεων σε γιατρό ασθενών με συμπτώματα γρίπης. Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία της τελευταίας έκθεσης επιδημιολογικής επιτήρησης της γρίπης του Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων για τη φετινή περίοδο, έως σήμερα έχουν δηλωθεί 12 σοβαρά περιστατικά γρίπης με νοσηλεία σε ΜΕΘ, από έξι που αναφέρονταν στην προηγούμενη

Ραγδαία αύξηση των επισκέψεων σε γιατρό λόγω συμπτωμάτων γρίπης – Στους 12 οι ασθενείς με γρίπη που νοσηλεύθηκαν σε ΜΕΘ.

εβδομαδιαία έκθεση του ΚΕΕΛΠΝΟ. Πρόκειται για εννέα άνδρες και τρεις γυναίκες ηλικίας από 45 έως 82 ετών, που είχαν προσβληθεί από γρίπη τύπου Α. Μόνο δύο εκ των ασθενών που νοσηλεύθηκαν σε ΜΕΘ ήταν εμβολιασμένοι έναντι της γρίπης αν και ανήκαν –πλην ενός– σε ομάδα υψηλού κινδύνου για σοβαρή νόσηση για την οποία συστήνεται εμβολιασμός. Σημειώνεται ότι έως σήμερα έχει καταγραφεί και

ένας θάνατος λόγω γρίπης, ο οποίος δηλώθηκε τον περασμένο Νοέμβριο. Την πρώτη εβδομάδα του Ιανουαρίου, 55 στις 1.000 επισκέψεις σε γιατρό ήταν λόγω συμπτωμάτων γρίπης έναντι 30 στις 1.000 την τελευταία εβδομάδα του 2018.

Όπως αναφέρει το ΚΕΕΛΠΝΟ, «με βάση τα ανωτέρω, έχει ξεκινήσει η περίοδος αυξημένης δραστηριότητας της γρίπης στην Ελλάδα. Τονίζεται η σημασία του αντιγριπικού εμβολιασμού ως ο καλύτερος τρόπος προφύλαξης από τη γρίπη». Το τελευταίο διάστημα τα αντιγριπικά εμβόλια έχουν γίνει δυσεύρετα, καθώς πολλοί πολίτες έσπευσαν νωρίς να εμβολιαστούν. Όπως ανέφερε στην «Κ» ο πρόεδρος του Φαρμακευτικού Συλλόγου Αττικής, Κωνσταντίνος Λουράντος, εφέτος το ενδιαφέρον για το αντιγριπικό

εμβόλιο ήταν πιο έντονο και τα εμβόλια εξαντλήθηκαν σαφώς πιο γρήγορα σε σχέση με πέρυσι, με αποτέλεσμα οι λίγοι που δεν έσπευσαν εγκαίρως να εμβολιαστούν, να μην μπορούν πλέον να εξυπηρετηθούν εύκολα. Σύμφωνα με τον κ. Λουράντο, αρχές της επόμενης εβδομάδας αναμένεται να έρθει μία τελευταία παρτίδα εμβολίων σε λίγα φαρμακεία της πρωτεύουσας. Ανάρπαστα έγιναν τα αντιγριπικά και στα φαρμακεία της Θεσσαλονίκης και σύμφωνα με τον φαρμακευτικό σύλλογο της πόλης, όποιος θελήσει να εμβολιαστεί σήμερα μάλλον θα δυσκολευτεί να βρει εμβόλιο. Σύμφωνα με το ΚΕΕΛΠΝΟ, εφέτος είχαν δεσμευθεί για την ελληνική αγορά, από τις τρεις εταιρείες που διαθέτουν τα αντιγριπικά, περισσότερα από 2.200.000 εμβόλια.